

Что делать, если собаку отравили

1. Почему это важно
 2. На что обращать внимание
 3. Что нужно сделать
 4. Чего делать нельзя
 5. Как подстраховаться заранее
-

Почему это важно

1

Распространение информации о том, что догхантеры планируют проводить очередной «рейд» против собак, вызывает массовый интерес к советам о том, как помочь собаке в случае отравления.

Интернет пестрит рекомендациями, названиями отравляющих веществ, лекарств и дозировками: что делать, если причиной отравления стал изониазид или, например, крысиный яд, где взять и как вводить пиридоксин, человеческий фитоменадион и корвалол. В то же время ветеринарные врачи предупреждают, что следование этим советам может обойтись дорого: чаще всего владелец животного не может точно знать, что за яд явился причиной

отравления, сколько его попало в организм и какую дозировку лекарств правильно использовать. Хозяин собаки может потерять ценное время, пытаясь предпринять что-то самостоятельно, и не сможет помочь своему питомцу в том случае, если у него обнаружится индивидуальная непереносимость на лекарственный препарат.

На что обращать внимание

2

Симптомы отравления могут быть очень разными, в зависимости от дозы яда, попавшей в организм собаки, и ее состояния здоровья. Они могут проявиться как через полчаса после приема отравляющего вещества, так и через несколько дней. Если вы заметили, что собака что-то ела на улице, или даже без этого она вдруг стала вести себя не так, как прежде, это уже повод обратиться к ветеринарному врачу, и не важно, что именно стало причиной.

Симптомами отравления могут быть как вялость, так и излишняя возбудимость, слюноотделение, дрожь, судороги, понос, кровотечение из рта, ушей и ануса, расширенные или суженные зрачки. Признаком отравления может быть и повышенная температура, но определить ее на ощупь сложно: температура собаки выше человеческой. Если у собаки покраснели белки глаз и внутренняя поверхность ушей, это повод измерить температуру ректально. Если температура выше 40 градусов, нужно срочно

обратиться к ветеринару.

Ветеринар осмотрит собаку, при подозрении на отравление сделает необходимые тесты, предупредит о возможном появлении новых симптомов, а в случае явного отравления займется лечением: собаке проведут промывание желудка и займутся реанимационными мероприятиями.

Что нужно сделать

3

Первое, что нужно сделать — обратиться к ветеринару так быстро, как только это возможно. Чем раньше собаку осмотрит специалист, тем больше у нее шансов выжить. Конечно, хорошо, если у вас уже есть ветеринар, который регулярно осматривает собаку. Если такого специалиста нет, стоит обратиться в ближайшую клинику, врачи там проведут необходимые мероприятия и при необходимости направят вас в более крупный центр.

Из медикаментов самостоятельно собаке можно давать только адсорбенты: активированный уголь или эспумизан. Дозировку надо согласовать со специалистом ветеринарной клиники в каждом отдельном случае.

Если у животного начались судороги, это повод отправиться в клинику немедленно.

Чего делать нельзя

Не нужно тратить время на сбор советов по телефону и интернету. Отвезите собаку к ветеринару как можно быстрее.

Если питомец находится без сознания, не переворачивайте его на спину. Голова не должна быть запрокинута — такое положение может привести к западению языка и смерти животного.

Не используйте сильное слабительное, опорожнение кишечника таким образом в подобной ситуации может быть травматично для животного.

Не стоит давать животному антидоты, даже в том случае, если это витамины: лечебные дозировки в несколько раз превышают обычные и вводиться должны под контролем специалистов, чтобы избежать анафилактического шока.

Не вызывать рвоту у животного с судорогами, так как жидкость может попасть в воздухоносные пути.

Не давать собаке спиртосодержащие жидкости, так как это только усугубит действие яда.

Как подстраховаться заранее

Лучшая профилактика — занятия с собакой. Она должна знать, что нельзя подбирать вкусно пахнущие кусочки на улице. Если воспитать собаку уже не получилось, стоит использовать намордник.

Запаситесь контактами ближайшей круглосуточной ветеринарной помощи.

Будьте бдительны и всегда внимательно следите за своим питомцем, обращая внимание на все мелочи поведения. Жизнь городских собак полностью зависит от внимательности их хозяев, не пренебрегайте визитами к специалистам, даже профилактическими.

Благодарим за консультацию специалистов ветеринарной клиники «Белая медведица».